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SF2703 Algebra grundkurs
Exempeltentamen

Skrivtid: 8.00-13.00
Tillatna hjalpmedel: inga
Examinator: Mats Boij

Uppgifterna bedoms med upp till 9 poang. Ett resultan fi&n Iopande examinationen kan
tillgodoraknas istallet for motsvarande uppgift. Demsefter tentamen saknar hogst en del for
att bli godkand erhaller betygEk och har mojlighet att skriva en kompletteringstentameadeni
delen. Vid omtentamen i juni kommer enbart kontrollskrigsresultat att kunna tillgodoraknas.

For att fa ett godkant betyg pa tentamen kravs minstahgga varje uppgift. Betyget ges da
enligt foljande

Betyg| Poang Poang per del

A 18-27 >6

B 18-22 >4

C 15-17 >4

D |12-14 >3

E 9-11 >3

Fx | 6-20 > 3 patva delar

F | 0-13 | < 3 pamer an en del

Redovisa losningarna pa ett sddant satt att beraknimgh resonemang ar latta att folja. Mo-
tivera val! Presentationen ger upp till 3 poang pa vagpgift.



(1) a) Definiera normalisatorn till en delmangdav en grupps. Q)

b) Bestam normalisatorn till = {(12), (24)} i1 G = S,. (2
c) Bestam karnan till den homomord,: R — C*, som ges av
O(t) = e,
for allat i R. (@D)]
d) Bestam kvoteiR/ ker @ i uppgift b). (1)
e) Bestam ordningen av samtliga element i dihedrala gnuphe. 2
f) Visa att alla delgrupper i en cyklisk grupp ar cykliskehaatt en andlig cyklisk grupp
har precis en delgrupp av varje ordning som delar gruppeirsray. (2
(2) a) Definiera vad som menas medzedelgrupp. (1)
b) Formulera Sylows sats. (2
c) Anvand Sylows sats for att visa att varje grupp av ordiihar abelsk. (2
d) Skriv upp alla abelska grupper av ordnifigy) och 145. (2

e) LatG = S, for nagotn. Visa att
G; ={g € Glg(i) =i}

ar en delgrupp av index som inte ar normal. (2

(3) a) Definiera vad som menas med ett principalidealomrade Q)
b) Visa att ett Euklidiskt omrade ar ett principalidealéae. (2

c) Bestam alla maximalidealQ|x]/(z* — 2z + 1). 2)

d) Visa att(0) ar ett maximalideal i matrisringei/;(R). (2

e) Visa att matriserna pa formen

i:0)

dara, b ochc ar reella tal bildar en kommutativ ring med etta som ar isdmed
Rlz]/(2® —1). ()
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